
Cálculo e Análise Infinitésimal I Data: 10-12-2003
2o Teste Correcção Código: T2-B
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I

1. A função f(x) =
x2 − 2 x + 4

x + 2
tem domı́nio Df = R− {α}. Identifique α e

as asśıntotas ao gráfico de f :

(1) α = −2.
(2) x = −2 é asśıntota ao gráfico de f quando x → α.
(3) y = x− 4 é asśıntota ao gráfico de f quando x → +∞.
(4) y = x− 4 é asśıntota ao gráfico de f quando x → −∞.

2. Seja f :]0, +∞[→ R uma função tal que f(1) = 1, com derivada

f ′(x) = 2 x− 2− 3

x
, para todo o x > 0 .

Então f(2) = 2− 3 log 2.

3. Considere G : [0, 5] → R definida por G(x) =
∫ x

3
f(t) dt, onde f : [0, 5] → R

é a função com o gráfico seguinte

x

y

f

0 1 2 3 4 5

1

2

-1

-2

Determine os seguintes valores:

(1) G(0) = −1.
(2) G′(0) = 1.
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4. Preencha o campo de modo a tornar correcta a seguinte aplicação da regra
de integração por substituição:∫ 4

1

f(x) dx =
3

4

∫ 5

1

f(
3 u + 1

4
) du .

5. Considere uma função f(x) com a derivada f ′(x) representada em baixo.
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Classifique, em cada um dos quatro intervalos [0, 2], [2, 4], [4, 6] e [6, 8], a função
f quanto à sua monotonia e sentido de concavidade do gráfico, preenchendo cada
campo da tabela seguinte com um dos śımbolos:

• ↗ (função crescente),
• ↘ (função decrescente),
• ∪ (função com a concavidade virada para cima),
• ∩ (função com a concavidade virada para baixo).

intervalo [0, 2] [2, 4] [4, 6] [6, 8]
monotonia de f ↘ ↘ ↗ ↗

concavidade de f ∩ ∪ ∪ ∩


